

大港油田开井供气保供京津冀

预计今冬明春输送天然气突破23亿立方米

本报讯(记者 王睿)11月11日,随着板中北/板中南储气库3-18井、3-12井、板808/828储气库5-3井、5-6井陆续打开生产阀门,大港油田正式开始向京津冀地区供气。首日开井24口,瞬时气量超1000万立方米/日,首日调峰气量、冲峰速度和开井数量均超历史纪录,预计

今冬明春输送天然气突破23亿立方米。

天然气平稳供应关乎着京津冀千家万户温暖过冬,也关乎着地区经济社会发展对绿色能源的需求。近日,全国多地气温骤降,“一夜入冬”的天气模式拉开了天然气保供序幕。对此,大港油田优化增产措施,严密监控运行参数、

强化巡检维护,科学提升调峰能力。

为保证采气顺利,前期注气准备不可或缺。自3月17日开井注气以来,大港油田储气库群先后投入86口注气井参与注气生产,最高日注气量达2027万立方米,截至10月27日,注气量完成103%,周期注气量突破21.34亿立方米,创历年投运机组最多、注气

开井率最高、注气进度最快的纪录。

大港油田天津储气库分公司经理夏国朝表示,目前,板808/828储气库已启动扩容工程,大张坨储气库河库1、河库2井也陆续加入保供队伍,共迎冬供大考。届时,大港油田储气库群将有101口井投入采气生产,充分保障人民群众安全用气、温暖过冬。

天津液化天然气接收站二期项目二阶段工程投产 保供季预计接卸31船液化天然气 满足京津冀4600万户民生用气需求

化能力为1400万立方米/日;1条10兆帕外输管道,设计输气能力达300亿立方米/年;1座大型液化天然气储罐,液态储气能力为22万立方米;另外,还有一些配套设施。此次新投产管道与周

边地区骨干管道互联互通,将发挥国家管网集团“全国一张网”优势,为京津冀地区引入新气源,同时,增强海上液化天然气保供能力,缓解冬季用气紧张局面。投产后,天津液化天然气接收站单日

最大气外输冲峰能力可提升至4100万立方米,储气能力提升至4.2亿立方米。据了解,今冬明春保供季,该接收站预计接卸31船液化天然气,能满足京津冀地区4600万户民生用气需求。

本报讯(记者 王睿)11月10日,国家天然气基础设施互联互通重点项目——国家管网集团天津液化天然气接收站二期项目二阶段工程一次投产。天津液化天然气接收站依托16.94公里外输干线,接入蒙古天然气管道,与中俄东线、陕京管道等多条天然气管道互联互通,为今冬明春保供添助力。

天津液化天然气接收站二期项目二阶段工程包括3套气外输设施,气

本报讯(记者 王睿)11月8日,在新加坡举办的滨海新区经贸合作座谈会上,中新天津生态城与新加坡企业、高校、医疗机构达成5项合作。其中,生态城管委会分别与中国工商银行新加坡分行、新加坡源启科技、NK教育集团建立合作关系;生态城投资开发有限公司与新加坡淡马锡理工学院深化合作,天津市中心妇产科医院与新加坡竹脚妇幼医院签署战略合作协议。

按照协议,作为中国工商银行第一家海外机构,中国工商银行新加坡分行将发挥业

赴新加坡招商结果实 生态城5个项目集中签约

务特点和渠道优势,为生态城和新加坡之间贸易往来及新加坡企业投资落户生态城提供便利。新加坡源启科技是一家总部位于新加坡的科技风险创投公司,计划在生态城设立中国总部,开拓中国市场,引导企业落

户生态城。NK教育集团是新加坡最大的机器人编程教育公司,计划在生态城成立中国研发与运营中心,主要从事技术研发、赛事组织、国际交流等,吸引行业龙头企业及上下游合作伙伴入驻生态城。

生态城投资开发有限公司早在2020年12月就与新加坡淡马锡理工学院签署合作备忘录,此次双方续签合作备忘录,将围绕学生实习实训、孵化器创业培育及动漫影视制作等深度合作。天津市中心妇产科医院坐落在生态城的滨海院区已完成建设,将与新加坡竹脚妇幼医院携手,通过在医疗技术创新应用和科研教学方面的互动,以及远程会诊和疑难病例讨论,促进天津市中心妇产科医院向管理精细化、服务人性化、医疗水平国际化发展。

前10个月天津海关签发原产地证书4.5万份 “纸黄金”助出口产品站稳海外市场

本报讯(记者 马晓冬)近日,天津食品进出口股份有限公司出口的一批长城牌浙醋抵达马来西亚泗务港,凭借一份中国东盟自贸协定原产地证书,货物在通关时享受到4900元的关税优惠。

“使用原产地证书,我们出口的浙醋在马来西亚可以零关税清关,帮助客户节省了一大笔成本,有利于我们的产品站稳海外市场。今年,我们已经向天津海关申请了92份原产地证书。”天津食品进出口股份有限公司相关负责人尹瑞宁说。

原产地证书是出口产品获得进口国关税优惠的重要凭证,有“纸黄金”之称。今年前10个月,天津海关共为我市出口企业签发《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)等自贸协定原产地证书4.5万份。

天津市第十七届社区教育展示周启动 千余项特色活动服务市民终身学习



市民参观木雕博物馆里的精美展品,了解我国悠久的木制作工艺历史。 本报记者 刘欣 摄

本报讯(记者 张雯婧)11月11日,天津市第十七届社区教育展示暨2023年全民终身学习活动周启动仪式在天津理工大学举办。

仪式现场宣布了2023年天津市新时代“百姓学习之星”和“终身学习品牌项目”表彰决定,并为5位2023年全国新时代“百姓学习之星”和15项2023年全国新时代“终身学习品牌项目”颁奖。

据了解,本届活动周主题是“让学习成为一种生活方式”,围绕“五个全民”,开展深入学习宣传贯彻党的二十大精神、推进教育数字化、助力全民阅读、加强家校社协同育人、推升典型、提高继续教育服务供给能力六个方面活动,集中宣传展示2023年全国及我市新时代“百姓学习之星”和“终身学习品牌项目”,持续推进“区校终身学习联合体”建设。我市将举办22项市级主题活动和千余项丰富多彩的特色活动,服务市民终身学习50万人次,有力推进我市学习型城市建设。

不惧风浪 让海上运输通道更通畅

南疆边检站民警今年以来累计往返距离超过5000公里

■ 本报记者 房志勇

“‘弗瑞特’已到港,开设LNG(液化天然气)船舶专用绿色通道。大李和小海,你们登轮检查并进行人证对照。”11月10日,自“一带一路”共建国家卡塔尔驶来的巴拿马籍“弗瑞特”轮,缓缓靠泊国家管网集团天津液化天然气码头。据悉,这是自京津冀地区开始供暖以来,该码头靠泊的首艘LNG船舶。

此时,码头上海风正劲,吹到脸上如刀割一样生疼。“今天风浪大,大家注意保暖,快速登船完成核检工作。”南疆出入境边防检查站执勤一队队长刘明指挥同事李伟谦和陈海登轮检查。在他们的全程监护下,该轮第一时间办结入境检查手续,并展开6万吨液化天然气的接卸作业。

工作人员表示,该码头采暖季的接卸任务繁重,“边检同志这几年为保证船舶通关顺利,不论什么天气都会及时赶到码头,确保物资船‘零延时’靠港、‘零等待’作业。”

刘明告诉记者,到了保供季,这类货轮来往频繁。边检民警除了确保民生物资顺利到港接卸外,平时执行更多的任务



图为边检民警登上船舶开展核检工作。

通讯员 崔鑫 摄

是确保油轮出口通关。“为了油轮出口方便,我们会直接去海上平台核检。几级海风吹起来,就算是我们这些十来年的‘老

兵’,也照样吐得头晕脑涨。”记者了解到,每次去作业平台检查,大家都有不同程度的晕船表现。“吐啊吐,我们都习惯了。”在

边检站里,执勤民警互相调侃着对方的晕船经历。

前不久,边检民警为一艘中国籍“桃林湾”轮执行边检手续时遇上了极端天气。当天,刘明等4人搭乘直升机飞赴距离天津港116海里外的“蓬莱193”海上石油平台。由于海风强劲,边检民警迟迟无法登船。“现在风小了,赶紧降落。”穿上救生衣、戴上安全帽,4名边检民警站上平台吊篮,由距离海面50米的高空缓缓降落到海上摆渡拖轮的甲板上,海面五六级的风浪使得拖轮上下颠簸、不住摇晃。20分钟后,10万吨级的“桃林湾”轮近在眼前。

“一定要注意安全,掉下去可不得了!”由于船舶处于空载状态,高耸倾斜的船梯和波涛起伏的海况让一旁的工作人员“发怵”。风浪中,李伟谦和陈海看准时机,一步跨过拖轮甲板与船舶舷梯间的空隙,三步并作两步登上船舶,开始检查。“我当时还行,陈海没顶住,晕船了。我们稍微喘了口气,就坚持完成了核检工作,让货船及时离开了平台。”李伟谦说。

据了解,南疆边检站的民警今年以来累计往返距离超过5000公里,为各平台完成全年生产作业任务保驾护航。

“知假买假”要求十倍赔偿?

■ 本报记者 高立红

“知假买假”能否适用消费者权益保护法法规赔偿,一度是热议的话题。近日,滨海新区法院审结一起案件,原告有多起因购买商品要求十倍赔偿的诉讼案件。

今年3月,家住滨海新区的李某在某网络购物平台周某经营的店铺购买了2份标有“祖传纯中药”等字样的眼部护理产品,到货后了解到,该产品未取得特殊用途化妆品批文,根据相关行政管理规定,李某认为周某是违法销售,因此进行起诉,要求所购产品价格十倍的赔偿。

法院经审理查明,李某在周某店铺购买涉案商品支付价款2479元,双方经协商达成退货退款协议并已履行完毕。同时,法院经检索关联案件发现,李某短期内在该院连续提起多起诉讼,以商家提供的商品不符合食品安全标准为由请求十倍惩罚性赔偿。法院据此认为,李某应具有高于一般消费者的认知能力,其有针对性地购买涉案产品,以获取惩罚性赔偿为获利手段,已超出日常生活所需,涉案产品不会对李某造成误导,而且李某未提交证据证明本案涉商品存在有毒有害及可能对人体健康造成任何急性或慢性危害的情形,亦未举证证明其因购买涉案商品遭受其他实际损失,故判决驳回李某诉讼请求。

提供专业医务社会服务 助力医护消除职业倦怠

医务社工 帮患者看见更强大的自己

■ 本报记者 韩爱青

这两天,天津医科大学肿瘤医院社会工作部的医务社工正在为一名12岁的小病人忙碌着。这位小病人名叫晴晴(化名),因病面临截肢,却在父母面前强颜欢笑。通过查房和评估,晴晴以后重返社会和校园时有极大可能面临一系列心理问题。医务社工为她量身定制了心理疏导方案。

医务社工指综合运用医务社会工作专业知识和方法,为有需要的个人、家庭和社区提供专业医务社会服务,帮助其预防、舒缓和解决医务社会问题的人。在市卫生健康委的指导与推动下,我市从2009年提出设立医务社工岗位,历经14年,医务社工逐步走向职业化。目前,我市二级及以上医疗机构中,14家设立了社会工作部。

晴晴是一名骨肉瘤患者,左臂需要截肢。她性格内向,与父母、病友和医护人员沟通比较少。临床社工观察发现,晴晴对截肢这件事很害怕,但又不想让父母担心,所以在父母面前装作无所谓的样子。“如果放任不管,等她手术后回归社会,可能会引发心理问题。”医院社会工作部负责人纪伟伟为晴晴量身定制了疏导与赋能方案:与她的父母沟通,取



图为医务社工在开展工作时。

照片由受访者提供

得健康家庭的支持;与她的哥哥交流,取得亲情支持;与她的同学联系,给予友情支持;与学校联系,在她返回学校后给予社会支持……

纪伟伟告诉记者,医务社工的作用从本质上来说就是改善患者的就医体验,体现医疗卫生服务的人文关怀。他

们日常的工作主要是跟随医生查房、对患者进行心理评估、发现问题提出相应对策,对患者进行身、心、社、灵全方位的帮助。哪类患者需要医务社工的帮助呢?纪伟伟介绍,常见的主要是经济有困难、心理有问题、社会或者家庭支持等出现问题的患者。

目前,天津医科大学肿瘤医院社会工作部共有4名专职社工、37名兼职社工,每年还有12名来自天津理工大学的实习生。袁丽就是其中的一名专职社工。她是天津理工大学社会工作专业的研究生,2017年开始从事医务社工的工作,“我们会通过个案跟踪、小组支持等专业方法,为患者及家属提供心理疏导等人文服务。我们还关注医护群体,为他们疏导减压,消除职业倦怠感。我们更像是医护人员的助手,是医患之间的润滑剂,帮患者看见更强大的自己,提升医疗‘暖’实力。”

天津市医师协会医务社会工作与志愿服务专业委员会主任委员孙蓓告诉记者,目前,我市二级及以上医疗机构的数量呈逐年增长的趋势。随着全社会对医务社工的认知与重视不断提升,不久的将来,医务社工会更加紧密地与医疗卫生事业相结合,为推动全民健康事业发展作出贡献。

全国大学生外语能力大赛天津赛区竞赛举办 15名选手代表我市参加全国决赛

本报讯(记者 姜颖)11月11日至12日,由市教委主办、天津大学外国语学院承办的天津市第二十六届大学生英语演讲比赛暨2023“理解当代中国”全国大学生外语能力大赛天津赛区竞赛,在天津大学北洋校区举办。经过激烈角逐,来自天津师范大学、天津财经大学、天津工业大学、天津大学、南开大学等校的15名获奖选手将代表天津市参加全国决赛。

据了解,大赛以“理解中国,沟通世界”为主题,展现出选手们过硬的外语能力和跨文化交际能力、思辨能力、创新能力等综合素质,反映出我市在高等外语教育改革与创新与思政育人方面的成果。

天津国际航运展航运科普周活动启动 市民可以学知识听讲座赢礼品

本报讯(记者 马晓冬)记者从市商务局获悉,随着2023天津国际航运产业博览会日益临近,展会的重要活动之一——航运科普周于近日正式启动。

此次科普周活动包括航运科普海报进社区宣传、航运科普知识电台广播宣传、航运科普知识问答、航运科普讲座等多项内容。其中,组委会将协同天津新闻广播电台《我们爱科学》栏目,于11月14日10时10分至11时播出航运海事方面的科普宣传。11月16日至18日展会举办期间,展馆将开展科普答题活动,观众可以参与现场互动打卡集章,还可以抽取泰达航母主题公园门票、科普图书等礼品。11月18日10时,国家会展中心(天津)N24馆活动区将举行航运科普讲座,届时,来自天津海事局的工作人员将介绍航运安全知识。

海河游船2023航季今起停航

本报讯(记者 廖晨霞)昨日,记者从天津津旅海河游船股份有限公司获悉,因受气候变化影响,为确保乘船游客人身安全、预防游船设备冻损,海河游船于11月13日起停止各线路运营。有关2024航季开航时间,广大游客可关注相关通知。

天津市赛达企业服务有限公司吸收合并天津赛达体育健身服务有限公司公告

经本公司出资人决定:天津市赛达企业服务有限公司(以下简称“赛达企服公司”)与天津赛达体育健身服务有限公司(以下简称“赛达体育健身公司”)合并。合并前赛达企服公司的注册资本为人民币玖佰万元,合并前赛达体育健身公司的注册资本为人民币壹佰万元。本次合并的形式为吸收合并,赛达企服公司存续,赛达体育健身公司注销。合并后,赛达企服公司的注册资本为人民币壹仟万元。赛达企服公司和赛达体育健身公司的债权债务由合并后的赛达企服公司承接。请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保,逾期不提出的视为没有提出要求。特此公告。

本公司名称:天津市赛达企业服务有限公司 天津赛达体育健身服务有限公司